Milí přátelé,

Dnešní výroční členská schůze je opět schůzí volební. Dovolte mi proto, abych se pokusil krátce rekapitulovat uplynulé čtyři roky  v našem klubu.

Mohu říci, že právě rokem 2006 jsme zakončili období, kdy jsme většinu času  i finančních prostředků  věnovali  stavební činnosti.  
     Především Jiráskova chata  byla ostře sledovanou stavbou v celém minulém desetiletí.   Když jsme se sešli na členské schůzi v lednu 2002,  nebylo mezi námi málo těch, kteří o zprovoznění Jiráskovy chaty v tom samém roce pochybovali. Společné dílo mnoha dobrých a pracovitých lidí,  členů našeho odboru a přátel turistiky se podařilo. 14. září 2002 jsme se dokončeným dílem mohli pochlubit možná více než 2500 lidí z celé ČR! Stavbu  se  nám společně s Ústředím KČT podařilo postavit za nezištné a v podstatě nenahraditelné pomoci státu  nákladem  34 500 000  Kč, který zahrnuje i kupní cenu objektu ve výši 5 975 900 Kč a stylového nábytku ve výši 750 000,- Kč.  Je to zhruba jen o 1 700 000,- Kč více, než se odhadovalo v roce 1995. Problémy s dostavbou plynovodu nám pomohlo vyřešit Město Náchod. Náchodská radnice zařadila plynofikaci  Dobrošova a tedy dovedení plynovodu téměř až k chatě, mezi své prioritní stavební akce na rok 2002. Plynovod byl zkolaudován  v  souladu s příslibem města v červenci  a krátká přípojka v obci Lipí nutná k napuštění plynu na Dobrošov  v srpnu 2002.
      V roce 2003 se naším jediným spoluvlastníkem stalo již jen Ústředí KČT. Za podíl STAMPu jsme  zaplatili 300 000,- Kč,  s Ústředím  dohromady 600 000,- Kč. Majoritním vlastníkem se stalo Ústředí, kterému je na katastru nemovitostí připsán podíl 21/40 a našemu odboru  podíl 19/40. 

    Z jednomilionové půjčky  města na nákup chaty  nám začátkem roku 2004  ještě zbývalo uhradit dluh  ve výši 650 000,- Kč. V roce 2004 se ho podařilo snížit  z 650 tis. Kč  na 450 tis. Kč,  v roce 2005 ze 450 tis. Kč na 350 tis. Kč a k dnešními dni ještě  dlužíme  250 tis. Kč. K dnešnímu dni to je náš jediný finanční závazek.  Splátka dalšího dluhu se na nás přiřítila z Ústředí v roce 2003. Vypůjčili jsme si v roce 1996 350 tis. Kč na koupi Jiráskovy chaty a po prvních splátkách v roce  2002 jsme pozapomněli na to, že je třeba splácet dál. Tížil  nás ještě nedoplatek 160 000,-Kč. S tím jsme se vyrovnali v roce 2005.
     Jiráskovu chatu  rozjela naplno v roce 2003 hotelová škola z Hronova.  Prvnímu  provozovateli byla v průběhu čtyř let  adresována jak slova chvály, tak i kritiky.  Často byla a je dodnes  hosty dobře hodnocena kuchyně,  střídavě obsluha, kritizována pak byla především provozní doba o prázdninách (napraveno v roce 2004) a  místními hosty  rostoucí  ceny nápojů, zejména piva.  V této souvislosti zaujal provozovatel vstřícný přístup  k požadavku náchodského Primátora, aby na chatě čepoval pouze náchodské pivo, přestože již měl  téměř uzavřenou smlouvu s plzeňským Prazdrojem. Turisté rovněž postrádali rozhledové panely na věži. Ty jsme připravili  a instalovali v minulém roce.  A stále častěji kritizované kouření v restauraci bylo provozovatelem zakázáno v minulém roce.
       Vnější úpravy okolí chaty jsme  na jaře 2003 zahájili vysázením 40 ks kleče  před přístavbou. Výsadbu jsme vylepšili a rozšířili na svah podél silničky v roce 2005 a znovu v roce 2006. Ztráty sazenic jsou bohužel značné. První jarní dubnovou brigádu 2006 jsme věnovali úklidu okolí chaty, vyhrabání stařiny a sebrání různých odpadků ve stráni pod chatou i v náletech na pozemcích klubu.  Celkovou lepší údržbu okolí chaty řešíme s provozovatelem na letní období 2007. Pomůžeme opět jarní brigádou a ozeleněním čistírny odpadních vod.
      Z drobných úprav chaty ještě připomenu v roce 2004  provedenou oprava kuchyně, topení, vodoinstalace, pivního skladu, zakoupení křovinořezu a 3 ks chladniček , vydláždění první část venkovní terasy na přístavbě -  vše  v hodnotě cca 182 tis.  Zřídil se i venkovní  prodej nápojů.
     V roce 2005 jsme se zavázali pomoci při přípravě stavby nové depandance u JCH na Dobrošově. Jejím jediným vlastníkem bylo Ústředí.  První krůček máme za sebou. Původní zdevastovaný objekt zmizel v říjnu. Demolici provedla stavební skupina Vladimíra Galby z Náchoda za pro nás výhodnou cenu. Dokončena je rovněž objemová studie nové stavby, kterou vypracovala projekční kancelář INS Náchod spolu s cenovou nabídkou dalších projekčních prací. Ty bohužel pro nedostatek finančních prostředků v uplynulém roce nepokračovaly.

     Vloni jsme rovněž uzavřeli smlouvu s Ústředím o společné správě chaty a letos musíme urychleně dohodnout a  podepsat s Ústředím a Trasou smlouvy o  provozování  a údržbě JCH. Příjmy z nájemného nemohou být jen záležitostí Ústředí. Musejí  se promítnout v našem účetnictví, a to především s ohledem na případné kontroly finančního úřadu. Roční nájemné hradí Hotelová škola pravidelně ve stanovených splátkách v celkové výši 420 000,- Kč za rok. 
Intenzivně jsme se rovněž věnovali ubytovně. 
     V roce 2002 jsme ji zateplili, opravili fasádu a smluvně zajistili provozování manželi Netrestovými. Díky novému správci  se zvýšilo využití ubytovny s dřívějších 10% na 13 %, což se také projevilo v hospodářském výsledku.     Ve druhé polovině roku 2004 došlo k pozitivním změnám i uvnitř  budovy. Byly vyměněny kovové vojenské postele  za dřevěné a pokoje  celkově upraveny.  Nechali jsme rovněž vypracovat projektovou dokumentaci na celkovou rekonstrukci ubytovny.  Celkové náklady jsou odhadovány na cca 1 mil. Kč.  Stavební práce postupně provádíme podle dostupných finančních prostředků  a  v této souvislosti chceme rovněž využít grantových zdrojů EU, státu a kraje.
     Díky sporu se sousedem o pohybu osob chodících k ubytovně přes jeho pozemek  jsme byli  v roce 2004 přinuceni hledat jinou komunikaci. Úsilí Vlasty Hurdálka, manželům Netrestových, Mirka Dítě a Růženky Kracíkové bylo dotaženo ke zdárnému konci a dnes nová přístupová (i příjezdová)  cesta vede po městském pozemku. Město nám  smlouvou o výpůjčce na dobu neurčitou vytvořilo podmínky pro její nekonfliktní užívání.  

     Jistě jste si povšimli výrazných změn  i v bezprostředním okolí ubytovny. Zásluhou manželů Netrestových vítala ubytovna pokaždé v letním období  své hosty  čistotou a rozkvetlými květinami na záhoncích i v truhlících a perfektním trávníkem.  V soutěži vypisované městem získali Netrestovi v roce 2004 jedno z pěti vítězných ocenění dotovaných částkou 3000,- Kč. V průběhu tohoto roku se Netrestovým také podařilo výrazně zvýšit obložnost lůžek, a tak bylo snad poprvé možné konstatovat, že provoz ubytovny nebyl ztrátový. Minulý rok se podařilo provést  v dohodě s naším  dalším sousedem (chráněnými dílnami)  zemní úpravy svahu  podél hranice. Práce i s úpravou našeho pozemku dokončí stavební firma  letos zjara.
         Pár slov budu  věnovat i  stožáru na Dobrošově.  Je  stěžejním zdrojem finančních prostředků na činnost a splácení  našich závazků. V roce 2004 se nám podařilo zajistit přes náchodský stavební úřad prodloužení platnosti územního rozhodnutí do konce roku 2010, a tak odstranit pochybnosti některých nájemníků. 

      Výbor dále zajistil nové smlouvy s nájemci anténového stožáru u Jir. chaty a převedení  elektroměrů ,vodoměrů a plynoměrů Jiráskovy chaty na hotelovou školu. Platnost povolení končila rokem 2005! Abychom toho mohli dosáhnout, museli jsme nejprve  zaměřit pozemek, na kterém stožár stojí,   a  zanést  ho do katastru nemovitostí.

      Z nájemníků vypovědělo smlouvu jen Tiskali, a to k 31.12. 2005. 
Ve druhé části  zprávy se budu věnovat vlastním turistickým akcím, jež tvoří hlavní náplň naší činnosti.
      Jejich příprava je závislá především na práci  členů výboru.  Nedovedu si  ji představit  bez Karla Kabely či Líby Kubíkové,  na které je  vždy spolehnutí,  ať už se jedná o vedení skladu, inventury,  dopravu při akcích či výpomoc při jejich organizování.  Peníze  v pokladně jsou zase svěřeny do spolehlivých rukou Olgy Tomšové a Růžena Kracíková si  zase pro změnu   pohrává  přes počítač s členskou evidencí a s Mirkem Dítě se stará o ubytovnu. Zastupovala  náš odbor také v dozorčí radě TRASY. Milena Králíčková  se zase stará o vývěsní skříňku. Erika Kabrhelová nám zpřístupnila nejmodernější informační kanál, který má budoucnost -  Internet.  Máme dnes vlastní stránky, které stále vylepšuje. Do výboru jsme na zkušenou v minulém roce kooptovali mladou krev - Janu Kovářovou. Vyzvednout chci i  Jirku Ulwra a jeho revizní komisi,  která  se pustila  do  kontroly naší činnosti i vedení účetních dokladů  s neobyčejnou důsledností a odevzdala  tak pro nás  spousty hodin důležité práce.  Mirek Dítě s Vlastou Hurdálkem jsou pilíře, na kterých výbor celé čtyři roky stál a  Vlasta  je ten, který  byl a je  organizační  pákou  většiny aktivit.  Bez  Pepy Kolisko  jsem si nedokázal přípravu řady našich akcí představit ani v krizi – v roce 2003. Většina dnes našich tradičních se zrodila z jeho nápadu. Přes všechny výtky výboru, které řešila i smírčí komise, našel  nakonec prostor k uplatnění svých aktivit a schopností, a to i  pod hlavičkou KČT Náchod. (Červencový běh do vrchu Náchod – Dobrošov již v roce 2006 oganizoval pod Sportovním centrem Dobrošov) Vedle zimních výletů  se věnuje dnes již tradičním a zpravidla srpnovým  Pohraničním horám ČR.  X. ročník  nás zavedl do  Zlatých hor, XI. do nedalekých Rychlebských hor, XII. do  Kyjova u Krásné v Česko-Saském Švýcarsku, XIII. proběhnul v Beskydech a loňský  v Kynšperku v Slavkovském lese.  Od roku 2004 chystá na konec května  ve spolupráci s městem reprezentaci Náchoda  12-ti až 18-ti člennou skupinou při hvězdicové propagační česko-polské cyklistické jízdě Cyklo Glacensis.
           Hlavním organizátorem  dubnových pochodů "Okolo pevnosti Dobrošov a  srpnových   Toulek Machovskem byl  a stále je  Pepa Hejna se svou ženou Lídou.  Vše připravují  s velkým  nadšením a elánem.  K úplné spokojenosti jeho a výboru  chybí jen větší počet účastníků  na obou akcích, kterých se účastní  kolem 50 – 70 osob. Karel Kabela vedl  po celé čtyři roky úterní vycházky Vlasta Hurdálek chystal  osvědčenou a námi hojně navštěvovanou,  zpočátku květnovou dnes červnovou, cyklojízdu po okruhu Boženy Němcové. Doposud selhala díky počasí jen jediná – v roce 2003.  Hustý déšť ji  zlikvidoval  ještě dříve než mohla být zahájena. Zato ostatní byly zpestřeny  na konečné v restauraci u rybníka Brodský  občerstvením a losováním cen.  Vlasta je také garantem červnových prodloužených víkendů na kolech. Připomínám 4 denní vyjížďku do Českého ráje s ubytováním v Dřevěnicích (2003), v Litomyšli (2005 - byli jsme unešeni zejména krásnými novými dřevěnými  rozhlednami postavenými sdružením obcí Toulovcovy maštale a ojedinělou upraveností historického centra města B. Smetany) a v Holicích (2006). Tradiční – zpravidla 2x v roce - jsou pod vedením Vlasty a Petra Lamera také autobusové zájezdy. Růžena Kracíková s Mirkem Dítě připravují  novoroční  Světlušku – výšlap pěšky nebo na lyžích na Jiráskovu chatu  na Nový rok spojený se sbírkou pro děti postižené zrakovými vadami -  KČT ho organizuje v celé ČR. 
      Ke konci minulého roku vyvolala vzrušenou debatu kolem názvu Zima na Náchodsku., které se ujala po Pepovi Koliskovi Boženka Nývltová.  Závěr? Vybrané zimní akce jsou  začleněny v kalendáři klubovém. Jsou to ty, které  mohou být organizačně garantovány výborem a termínově nekolidují s jinými. Ostatní, pokud budou připraveny, budou  v soukromé gesci Boženky Nývltové, stejně jako vydávání propagačního letáku „Zima na Náchodsku“. 

       Z tohoto místa bych chtěl za nás za všechny poděkovat  našim značkařům Honzovi Páslerovi a Jirkovi Prokopovi, i  dalším značkařům z jejich party,  za obětavou , velmi kvalitní  dobrovolnou  práci. Dali dohromady skupinu pro  pásové značení cyklotras. Náchodský okres se tak stal čtvrtým v ČR, kde se dohodli na spolupráci pěšáci s cyklisty. Mám radost z toho, že pěšáci a cyklisté se scházejí již na společných pracovních schůzkách a vzájemně se respektují a doplňují a zajišťují kvalitní turistické značení v našem okrese.
       Z mimořádných klubových akcí musím zmínit zahájení letní turistické sezóny na JCH v dubnu v  roce 2003. Myslím, že se náš organizační tým vedený Vlastou Hurdálkem zhostil svého úkolu  připravit  otevření letní sezóny pro Královéhradeckou oblast  u příležitosti 115. výročí založení KČT, se ctí. Otevření seźony se zúčastnilo za pěkného slunečného počasí, kterému předcházela poslední  páteční sněhová nadílka, cca 600 turistů z blízkého okolí  i vzdálenějších míst kraje.   Další akce byly spojeny s oslavami 750. výročí první písemné zmínky o Náchodě: 
     Spolu s městem  a polskými přáteli s Kudowy Zdrój jsme se aktivně podíleli na přípravě a organizaci prvního ročníku cyklistické jízdy po okruhu T.G. Masaryka. Nádherné počasí  provázelo po trase dlouhé 36 km cca 200 účastníků jízdy z Česka  a Polska. Druhý a třetí ročník již tak početně obsazený nebyl.

     Stejně významnou akcí, kterou se nám spolu s městem a Ústředím  podařilo připravit, bylo odhalení pamětní desky J.S.G. Jarkovského na Dobrošově  v sobotu 25. září. Zúčastnila se ho řada významných osobností  včele se starostou města Náchoda ing. Oldřichem Čtvrtečkou, předsedou Českého olympijského výboru  ing. Miloslavem Jiráskem a naším předsedou ing. Janem Havelkou. Počasí již tak vlídné nebylo, ale přesto stovka přítomných ocenila  naplnění myšlenky náchodského občana pana Hartycha, který trvalé připomenutí J.S.G. Jarkovského  na vhodném místě v Náchodě prosazoval po revoluci celých 12 let. Důstojně jsme vzdali hold  významnému představiteli českého olympijského hnutí a české turistiky, muži, který  je  široké veřejnosti znám jako představitel a  propagátor slušného chování  a vystupování, muži, který poslední roky svého života prožil v Náchodě a který v roce 1923  poklepal základní kámen  Jiráskovy chaty na Dobrošově. 

  A také jsme díky ÚKČT  připravené edice jako druzí mezi regionálními kluby (prvním byl Hradec Králové)  barevnou brožuru  o historii KČT Náchod a jeho významných osobnostech, a to  J.S.Guthu Jarkovském, prvním předsedovi KČT Náchod tátovi Burešovi,  dr. Čížkovi,  Nyklíčkovi a Josefu Bartoňovi..  Text připravil Vláďa Dittrich  a mgr. Lydia Baštecká, doplnil ho ing. Jan Havelka a členové našeho výboru.
      27. říjen se také stal v roce 2004 prvním rokem setkání turistů Královéhradecké oblasti na Jiráskově chatě. Druhého setkání se zúčastnil generální sekretář Jaroslav Krejzlík a třetího v minulém roce předseda oblasti Václav Hovorka. I v této aktivitě chceme pokračovat.
     Jednu zářijovou sobotu jsme začali věnovat Sněženskému pedálu spolu s našimi sousedy z Hronova a Nového Města nad Metují. A v tom chceme i v tomto roce pokračovat,  stejně jako s dnes již tradiční předsilvestrovskou „Poslední“ na předem určeném místě . Ještě čerstvá je vzpomínka na 30. prosinec 2006  na Horalce  ve Sněžném.
     V roce 2004 jsme na výroční schůzi konstatovali, že z důvodu vysoké zadluženosti si  stále  nemůžeme dovolit zvýhodňovat  pro naše členy pořádané turistické akce. Vyslovili jsme tehdy názor, že by se nám ruce snad podařilo uvolnit v roce 2007, kdy bychom již chtěli mít  většinu dluhů smazánu. Poprvé jsme měli mnohem více času věnovat se vlastní klubové činnosti, tedy výšlapům do přírody, cyklistickým výletům i společným posezením  v roce 2005. Minulý rok  jsme ten předchozí mohli zopakovat a koruny z pokladny uvolnit i pro své členy. Věřím, že nastávající  sezóna v tom nebude výjimkou a kromě toho se zhostíme se ctí i s vyrovnáváním našich závazků a pokračující rekonstrukcí ubytovny. Nad naší finanční situací bdí pravidelně výbor.    Podvojné  účetnictví mu dnes na základě smlouvy vede kvalifikovaná účetní. 

     Rezervy ještě stále máme  v  organizačním zajištění turistických akcí, a to v  jejich lepší propagaci,  v širším zapojení členů odboru,  v zajištění atraktivit  na trasách pochodů a v  cíli (např. občerstvení, prodej suvenýrů, hudba apod.)  s cílem zvýšit ve veřejnosti zájem o naše akce. To vše by mělo být pro nás motivem  k dalším společným aktivitám v našem klubu. K tomu vám přeji hodně dobrých nápadů  a chuti zapojit se samozřejmě vedle pevného zdraví, které je toho základním předpokladem.  

                                                                                                                                           Jaroslav Rohulán
                                                                                                                                      předseda KČT Náchod

2003 (sokolovna - leden 2004)
            Minulém rok je v této problematice výjimečný tím, že město Náchod uvolnilo z rozpočtu prvních 200 000,- Kč na výstavbu komunikace pro cyklisty. Bylo opraveno cca  800 m polní cesty z Jizbice na Dobrošov k Jiráskově chatě a odstraněn tak poslední špatně sjízdný úsek cyklotrasy z Pekla na Dobrošov.
2004  (Lipí – leden 2005)
             Pokračovalo se ve  stavbě stezek prvním 2 km dlouhým úsekem  z Bělovse (Horní konec)  kolem hranice do Malého Poříčí. Stavba přišla město na 2,8 mil Kč.
2005 (Lipí – leden 2006))
         Za připomenutí na schůzi turistů stojí jistě dalších 3 km nových cyklostezek v Náchodě a ve Velkém Poříčí postavené z prostředků EU, kraje a obou obcí a ve Velkém Poříčí slavnostně otevřené 24. listopadu 2005.

