Milí přátelé,

Scházíme se opět v lednu na další výroční členské schůzi našeho klubu a ne poprvé zde v sále restaurace na Lipí. Dnes se budu věnovat na akce v Náchodě bohatého roku 2004.

     Rok 2004 byl rokem oslav 750 výročí první písemné zmínky o Náchodě. I náš klub se aktivně připojil k celé řadě těch neziskových organizací, které svým malým či větším dílem přispěly ke zdárnému průběhu oslav a  jejich vyvrcholení ve dnech 10-12. září.  

    První ze čtyř akcí pod logem oslav  jsme zahájili 13. ročníkem  pochodu  Okolo pevnosti Dobrošov. Připravil ho pod vedením Vlasty Hurdálka a Pepy Hejny téměř celý výbor.  Připomeňme si dubnový sychravý den několika fotografiemi z Jiráskovy chaty, kde první  jarní výšlap skončil posezením  95 turistů, kteří se postupně střídali v suterénu chaty u kousku vepřového  a piva. Pivo nám věnoval  náš stálý sponzor náchodský  Primátor.

     V neděli 11. července  jsme se k oslavám připojili  během Náchod - Dobrošov- Garantoval ho pod hlavičkou KČT Náchod Pepa Kolisko se svými přáteli.  Uskutečnil se tak jako v minulých letech  v rámci  Poháru ČR v bězích do vrchu. Traťový rekord tentokrát překonán nebyl, ale pěkná účast a dobré sportovní výkony běžců i cyklistů  potvrdily, že tento závod si již získal své stále  místo  v kalendáři  běhů do vrchu i v kalendáři KCT Náchod. 

     Spolu s městem  a polskými přáteli s Kudowy Zdrój jsme se aktivně podíleli na přípravě a organizaci prvního ročníku cyklistické jízdy po okruhu T.G. Masaryka. Nádherné počasí  provázelo po trase dlouhé 36 km cca 200 účastníků jízdy z Česka  a Polska.  Jízdou jsme odstartovali v sobotu 11. září v 9.00 hod. vrcholný den oslav, abychom se nakonec zúčastnili i jeho odpoledního programu  na  náměstí.  Někteří z nás nechtěli přijít ani o dopolední  historický průvod, a tak s odjezdem na trasu posečkali až do  odchodu  dlouhého konvoje náchodských občanů  a hostů v historických uniformách a oděvech z Kamenice na náměstí.  

     Stejně významnou akcí, kterou se nám spolu s městem a Ústředím  podařilo připravit, bylo odhalení pamětní desky J.S.G. Jarkovského na Dobrošově  v sobotu 25. září. Zúčastnila se ho řada významných osobností  včele se starostou města Náchoda ing. Oldřichem Čtvrtečkou, předsedou Českého olympijského výboru  ing. Miloslavem Jiráskem a naším předsedou ing. Janem Havelkou. Počasí již tak vlídné nebylo, ale přesto stovka přítomných ocenila  naplnění myšlenky náchodského občana pana Hartycha, který trvalé připomenutí J.S.G. Jarkovského  na vhodném místě v Náchodě prosazoval po revoluci celých 12 let. Důstojně jsme vzdali hold  významnému představiteli českého olympijského hnutí a české turistiky, muži, který  je  široké veřejnosti znám jako představitel a  propagátor slušného chování  a vystupování, muži, který poslední roky svého života prožil v Náchodě a který v roce 1923  poklepal základní kámen  Jiráskovy chaty na Dobrošově. 

     V této části svého vystoupení ještě připomenu, že jsme vydali díky ÚKČT  připravené edice jako druzí mezi regionálními kluby (prvním byl Hradec Králové)  barevnou brožuru  o historii KČT Náchod a jeho významných osobnostech.  Text připravil Vláďa Dittrich  a mgr. Lydia Baštecká, doplnil ho ing. Jan Havelka a členové našeho výboru. Pokud se nemýlím, je  k dostání za 30,- Kč  u prezence. Zmíním také to, že všechny 4 připomenuté akce  našeho klubu  byly v souladu s usnesením členské schůze prezentovány ve sdělovacích prostředcích včetně náchodského zpravodaje a dokonce i samostatně plakátovány na vybraných místech v Náchodě.

    Připomenu i další tradiční akce našeho klubu.  Kromě pravidelných zimních  výletů na lyžích  (zmiňuji i ten první novoroční na JCH, kterého se zúčastnilo  1. ledna 2004  cca 20 našich členů,  jsme  letní sezónu odstartovali  pochodem v Jestřebích horách. Karel Kabela vedl  opět pravidelné vycházky, zmíním i v porovnání s rokem 2003 tentokrát zdařilou Boženku - květnovou cyklojízdu po okruhu B. Němcové, (byla  připravena i pěší varianta pro případ špatného počasí)  nebo  srpnového 13. ročníku   Toulek Machovskem, které poctivě opět připravil Pepa Hejna s manželkou a přestože bylo počasí hrozné, zúčastnilo se jich  31 pochodníků.  Diplom byl vypsán u Lidmanů, kde si každý mohl dát výbornou polévku a guláš.

     XII. ročník prázdninových "Pohraničních hor ČR" pod vedením  Pepy Kolisky,   tentokrát proběhnul v Kyjově u Krásné v Česko-Saském Švýcarsku. V členitém pískovcovém terénu připomínajícím naše Adršpašskoteplické skály se tentokrát sešlo 2/3  Náchoďanů  a  1/3 cizích turistů.
    Petr Lamer  a Vlasta Hurdálek zorganizovali  úspěšné  a  obsazené autobusové zájezdy do Lanškrouna - České Třebové a Špindlerův Mlýn - Jilemnice.

     A  koncem května jsme také reprezentovali Náchod v 18-ti členné skupině při hvězdicové propagační cyklistické jízdě Cyklo Glacensis 2004 (účastí Pepy Kolisky,  Aničky ??, Boženky Nývltové,  Rohulánových,  Honzy Klimeše a  Jirky Matlochy.) Jízda  měla  v tomto třetím ročníku cíl v polském Mezihoří  na úpatí masívu Králického Sněžníku.  Každý kdo z Vás bude mít zájem sednout na kolo a  setkat se s kolaři z celého česko-polského příhraničí  Kladského  pomezí, může se zúčastnit dalšího ročníku  poslední víkend v květnu. Přihlášky bude přijímat Pepa  Kolisko.  Náchodsko v roce 2005 bude reprezentovat město Náchod, které také složilo na účet organizátora (Svazek obcí Ústecko-Třebovska)  účastnický poplatek.
       Před dvěma lety jste pověřili výbor, aby vybavil ubytovnu nábytkem a zařízením a  nechal zpracovat projektovou dokumentaci na opravu bytu a novou kuchyni. Spor s naším sousedem o věcné břemeno práva  chůze a jízdy k naší ubytovně přes jeho pozemek  byl díky Vlastovi Hurdálkovi, manželům Netrestovým a Mirkovi Dítětovi s Růženkou Kracíkovou úspěšně dořešen dokončením nové přístupové cesty. Je sice  na pozemku města, ale to nám smlouvou o výpůjčce na dobu neurčitou vytvořilo podmínky pro její nekonfliktní užívání. Podařilo se tak splnit jeden z úkolů uložených výboru  loňskou členskou schůzí. 

     Jistě jste si povšimli výrazných změn uvnitř i v okolí ubytovny. Zásluhou manželů Netrestových vítala ubytovna v letním období  své hosty opět čistotou a rozkvetlými květinami na záhoncích i v truhlících a perfektním trávníkem.  V soutěži vypsané městem získali Netrestovi jedno z pěti vítězných ocenění dotovaných částkou 3000,- Kč. V průběhu roku se Netrestovým také podařilo výrazně zvýšit obložnost lůžek, a tak lze za rok 2004 snad poprvé konstatovat, že provoz ubytovny nebyl ztrátový. Více o tom poví Jirka Ulwer..  Vnitřní úpravy ubytovny podle dokončené projektové dokumentace jsme ale zatím nezahájili, jak bylo ostatně schváleno také loňskou členskou schůzí. Celkové náklady jsou projektantem odhadovány na cca 1 mil. Kč a výbor  upřednostnil pravidelnou splátku dluhu městu. Letos se podařilo dluh z  milionové půjčky  na koupi Jiráskovy chaty snížit z 650 tis. Kč  na 450 tis. Kč. Splátka dalšího dluhu se na nás přiřítila z Ústředí. Vypůjčili jsme si v roce 1996 350 tis. Kč na koupi Jiráskovy chaty a po prvních splátkách v roce  2002 jsme pozapomněli na to, že je třeba splácet dál. Tíží nás ještě nedoplatek 160 000,-Kč. Z důvodu vysoké zadluženosti si tedy stále  nemůžeme dovolit letos a ještě příští rok finančně zvýhodňovat  pro naše členy pořádané turistické akce.  Ruce se nám snad uvolní na rok 2007, kdy bychom již chtěli mít všechny dluhy uhrazeny.

     Jiráskovu chatu  i v druhém roce po znovuotevření  provozovala  hotelová škola z Hronova, a to na základě nájemní smlouvy, kterou Trasa s.r.o. uzavřela vloni se školou na pět let. V průběhu roku jsme zaznamenali na adresu provozovatele slova chvály, ale i kritiky v celé škále možností.  Ke kuchyni snad zásadní výhrady nebyly, stále se střídající obsluha však dokázala některé náchodské  zákazníky zcela odradit, jiná zase přimět k šíření dobrého jména chaty. Tak nevím. Připomínky turistů však jinak vedení školy akceptuje a spolupráce s ním je velmi dobrá. Byla provedena oprava kuchyně, topení, vodoinstalace, pivního skladu, zakoupen křovinořez a 3 ks chladniček , vydlážděna byla venkovní terasa na přístavbě -  vše  v hodnotě cca 182 tis.  Škola také upravila otevírací dny a hodiny tak, aby v sezóně  a hlavně o prázdninách byla rozhledna otevřena i ve večerních hodinách. Zřídil se i venkovní  prodej nápojů. Vnější úpravy okolí chaty jsme zahájili na jaře 2003 vysázením 40 ks kleče před přístavbou . Myslím si, že bychom letos měli pokračovat osázením  břehu  nízkými keři nad asfaltovou cestou k suterénu přístavby, aby v létě do budoucna nebyl zarostlý lebedou, jak tomu bylo minulé prázdniny.   Bude to sice vyžadovat první tři roky pravidelné vyžínání okolí dřevin, ale poté nebude pozemek vyžadovat údržbu téměř žádnou. Dávám Tento návrh na zvážení a  pokud ho odsouhlasíte stane se i součástí usnesení.

      Jednání dozorčí rady TRASY se za náš odbor účastnila Růžena Kracíková.  Protože od  1. ledna přecházíme  podvojné účastnictví  musíme urychleně dohodnout a  podepsat s Ústředím a Trasou smlouvy o  provozování  a údržbě chaty. Příjmy z nájemného nemohou být jen záležitostí Ústředí, ale též i našeho klubu a musí se promítnout v našem účetnictví, a to i s ohledem na případné kontroly finančního úřadu. V loňském roce  Klub českých turistů vybral prostřednictvím Trasy s.r.o. na nájemném 432 000,- Kč bez DPH a zpět do chaty vložil částku 182 000,- Kč vč. DPH. Nájemné se bude muset dělit  v poměru v jakém vlastníme chatu (19/40-47,5%).   Členské schůzi navrhujeme, aby tato částka byla využita na vnitřní úpravy chaty a  na rekonstrukci depandence. 

     Abychom  napravili nedostatky v organizačním začlenění našeho klubu a byli i nadále nezpochybnitelnou  součástí organizační struktury KČT podle  aktuálních stanov KČT schválených na loňské dubnové konferenci v Pardubicích, předkládá vám výbor ke schválení návrh opravených  stanov a  organizačního řádu včetně smlouvy o součinnosti s Ústředím KČT. Debaty o tom, jak se má náš klub správně jmenovat, t.j. zda má být v souladu s ústředními stanovami v oficiálním názvu uvedeno slovo odbor či může nadále nést dosavadní název KČT Náchod ponecháme právníkům.  Názory se diametrálně různí a naší činnosti zatím bránit nebudou. Ponechání názvu KČT Náchod  potvrzuje naši právní subjektivitu ve vztahu k ČSTV a odsouhlasil ho  i sekretář KČT ing. Krejzlík. 

     Pár slov budu nyní věnovat i  stožáru na Dobrošově.  Je  stěžejním zdrojem finančních prostředků na činnost a splácení  našich závazků. V roce 2004 se nám podařilo zajistit přes náchodský stavební úřad prodloužení platnosti územního rozhodnutí do konce roku 2010, a tak odstranit pochybnosti některých nájemníků.  Všichni, kromě Zdravotní záchranné služby, uhradili do konce minulého roku nájemné ve výši stanovené  nájemními smlouvami.  Naším úkolem pro tento rok je aktualizovat smlouvu se Zdravotní záchrannou službou.

           Cykloturistika zažívá velký rozmach. Sílící tlak na budování nových stezek, které se vyhýbají automobilové  dopravě našel opět odezvu i na náchodské radnici. Pokračovalo se ve  stavbě stezek prvním 2 km dlouhým úsekem  z Bělovse (Horní konec)  kolem hranice do Malého Poříčí. Stavba přišla město na 2,8 mil Kč. Cyklostezka je součásti republikové cyklotrasy KČT č. 22, která spojuje Orlické hory s Adršpašskými skalami a Krkonošemi. Letos by měla být  prodloužena až do Velkého Poříčí.

    Chtěl bych z tohoto místa poděkovat opět celému výboru, který se scházel pravidelně  každý měsíc a dle potřeby i častěji s neuvěřitelnou průměrnou účastí 95%. Spolehnutí je trvale na všechny. Zejména v době  přípravy stěžejních akcí (deska J.S.G. Jarkovského, pochody, výlety, ubytovna)  se všichni  aktivně zapojili do příprav.

     Chci také poděkovat Honzovi Páslerovi, našemu členovi a současně vedoucímu značkaři okresu, i  dalším značkařům z jeho party,  Vloni dal dohromady skupinu pro  pásové značení cyklotras. Náchodský okres je tak čtvrtým v ČR, kde se dohodli na spolupráci pěšáci s cyklisty.   

     Veřejnou pochvalu také zaslouží Járy Kabrhel s mamkou, kteří daly do kupy, jak se říká za hubičku,  nové internetové stránky a je jen na nás, jak je dokážeme naplnit a trochu zpopularizovat. Náplň musí dodat výbor i  Vy  ostatní.  Vyzvednout chci i  Jirku Ulwra a jeho revizní komisi,  která  se pustila  do  kontroly naší činnosti i vedení účetních dokladů  s neobyčejnou důsledností a odevzdala  tak pro nás  spousty hodin důležité práce. Je to jen ku prospěchu celého klubu.

     Mrzí mě ale skutečnost, že jsme se setkávali s pohrdlivým odmítáním rozhodnutí výboru. Příkladem budiž např. sestavení plánu činnosti na rok 2005, kdy se i přes téměř jednohlasné  shody  členů výboru  opět  na veřejnosti objevily  pod hlavičkou našeho klubu akce, které s ním spojeny nejsou a jsou organizovány již na MV zaregistrovaným Sportovním centrem Dobrošov, jehož jedním ze dvou zakladatelů je Pepa Kolísko. S touto praxí je třeba skončit a není možné  visačky KČT Náchod používat kdykoliv si to kdo přeje. Pokud má za chod  KČT Náchod  odpovídat  mezi členskými schůzemi  výbor, jiná praxe není možná!

              Plán akcí jste všichni obdrželi s pozvánkou a rozšířili jsme jej ještě o seznam vybraných akcí z celé oblasti.  Chceme v tomto roce pokračovat již tradičními akcemi a navíc na podzim v září  zorganizovat  setkání turistů po hvězdicovém pochodu na JCH. Pozvat chceme nejen naše české  odbory a kluby ale i přátele z polského PTTK.  Věnovat se budeme také ubytovně a chceme zahájit její stavební úpravy.  O dalších připravovaných aktivitách  na Jiráskově chatě jsem již hovořil. Přeji Vám všem, aby turistický rok 2005 byl trochu klidnější než ten uplynulý.  ale stejně krásný.  Hezké počasí ať vás provází při všech pochodech, kterých se zúčastníte! 

                                                                                       J. Rohulán
 

