Vyhodnocení činnosti za rok 2014                                          

Členská schůze 30.1.2015
                -----------------------------------------------------   

Vážení   přátelé,

věnujte mi prosím krátkou pozornost, ve které vás stručně  seznámím s činností klubu a hospodařením výboru se   svěřenými peněžními  prostředky v roce 2014.

    Podařilo se nám zorganizovat  všechny akce uvedené   v Kalendáři akcí roku 2014. Celkem jich bylo 18. Jako úspěšné jsou hodnoceny 2 plně obsazené poznávací zájezdy, 3 turistické akce, na které přišlo vždy více než 100 účastníků a v neposlední řadě i 8 výletů pro seniory s průměrnou účastí  22 zájemců, někdy i nečlenů klubu.             

    Průběžně byla věnována pozornost opravám a údržbě  Jiráskovy chaty , ubytovny a stožáru na Dobrošově.

    Po složité administrativě byl bezúplatně  převeden od Ministerstva obrany do vlastnictví  klubu objekt lehkého opevnění, tzv. řopík umístěný v blízkosti ubytovny.

    Nově bylo nutno přepracovat stanovy klubu v souvislosti s novým Občanským zákoníkem. KČT Náchod  již nebude občanským sdružením, nýbrž Spolkem. Na to navázalo i vypracování smlouvy o součinnosti s ústředím KČT Praha.

    Výbor se také zabýval přípravou voleb, kde se bohužel nepodařilo získat více vhodných kandidátů, kteří by byli ochotni věnovat část svého volného času ve prospěch celé členské základny.

     Od města Náchod jsme obdrželi dotaci na činnost klubu ve výši 20 000,-Kč. Ta byla použita na částečnou úhradu provozních nákladů ubytovny, obstarání účastnických listů a dalších materiálů potřebných při organizaci akcí.

2.

    Za loňský rok byl každý náš člen v průměru zvýhodněn částkou  190,-Kč a na tuto položku bylo vynaloženo z rozpočtu téměř 33 000,-Kč. Jednalo se o občerstvení na členské schůzi a turistických akcích (16 000,-Kč), příspěvky na slevové IN karty Českých drah (6 900,-Kč),  věcné dárky,diáře (8 500,-Kč) a doplatky autobusových zájezdů (1 300,-Kč).
     Už po čtvrtý rok nezvyšujeme členské příspěvky. V loňském roce bylo vybráno 29 910,-Kč  z toho jen 8 650,-Kč  zůstalo odboru a  ostatní (21 260, -Kč)  odvedeno do oblasti a ústředí. Členská základna ke konci roku měla 178 členů a převážné zastoupení v počtu 125 tvořili senioři, což je  70%. 

Náklady na činnost klubu činily 107 257-Kč   

Výnosy 35 171,-Kč  (dotace, čl. příspěvky, pronájem zem. půdy, startovné, )                                                                                                                                  

Hospodářský výsledek vykazuje ztrátu   72 080,-Kč                 

 Ubytovna

    Po dlouhodobých ztrátách s provozováním ubytovny v režii klubu jsme na zkušební dobu do konce roku 2014 pronajali ubytovnu dosavadní správcové, paní Jedinákové.  

Na ročním nájmu jsme se dohodli ve výši 20 000,-Kč. 

Předpokladem bylo zjednodušení administrativy účetnictví a snížení nákladů na provoz.                         

    Výsledkem je odstranění veškerých režijních nákladů a prakticky minimální prodělek ve výši  - 27 639,-Kč                 v  důsledku vynaložených nákladů na opravy. Bylo nutno 

zajistit opravu střechy kolárny, odvětrání u sociálního zařízení a zahájila se poměrně nákladná modernizace 

3.

sociálního zařízení pro ženy. Některé drobnější opravy a údržbu si nájemce zajišťoval ve vlastní režii.

     Z celkového počtu ubytovaných bylo minimum členů KČT se slevou na ubytování. Ubytovna je prakticky využívána jen pro dělníky z okolních staveb nebo provozů. 

    Již od roku 2010 pronajímá KČT bytovou jednotku 2+1, která je součástí ubytovny. Byt je pronajat na dobu neurčitou manželům Jedinákovým. Měsíční nájemné 4 269,-Kč je každoročně zvyšováno o index inflace.

Opravy a údržba zatím není vyžadována.

Jiráskova chata

    Od ledna  roku 2011 se změnil provozovatel  -  chatu převzali manželé Štěpánkovi. Z jejich podnětu se do objektu vkládají nemalé finanční prostředky na opravy a údržbu a sami provádějí řadu drobných údržbářských

a obnovovacích prací.     

    Nájemné dle uzavřené smlouvy platí ústředí KČT Praha v dohodnuté výši.

    Náchodský klub v loňském zajistil ze svých prostředků opravu věže a ochozu, šindelů na čističce odpadních vod, opravy zdravotní techniky a instalaci zabezpečovacího 

zařízení. Celkově Klub na tyto práce vynaložil                 141 235,-Kč.

     Ústředí Klubu českých turistů se podílelo na opravách  

vodoinstalace, zdravotní techniky, elektroinstalace, uhradilo nové dešťové svody z plastu ( ty originální měděné byly všechny odcizeny) a nakoupilo novou lednici.    Na tyto práce poskytlo 124 586,- Kč.  
Náklady  na údržbu JCH  si tedy v roce 2014 vyžádaly celkem  265 012,- Kč. 

4.

      Čistý výnos z nájmu z Jiráskovy chaty jsme spolu s Ústředím  v letech 2012 a 2013 darovali ve prospěch výstavby Bezručovy chaty KČT na Lysé hoře.
     Podíl  čistého výnosu z nájmu z roku 2014 ve výši 74 105 Kč nám bude převeden na náš účet teprve v letošním roce . 

Příhradový stožár u Jiráskovy chaty

    je stálý zdroj vlastních příjmů, ze kterého se hradí případné ztráty na Jiráskově chatě, činnosti klubu a ubytovně. Na stožáru je umístěno 6 přenosových vysílačů za které firmy platí nájem dle uzavřených smluv. Náklady

ve výši 34 844 ,-Kč byly jen za proud a revize stožáru.

Hospodářský zisk z pronájmu činí + 265 185,-Kč.           

Další objekty

    Kromě výše uvedených staveb je klub vlastníkem části pozemků a lesa v okolí Jiráskovy chaty, dětského hřiště u chaty, pozemků přiléhajícím k ubytovně a nově i objektu malého opevnění v blízkosti ubytovny.

   Tyto nemovitosti mimo placení daní a revizí nevyžadují zatím žádné větší náklady. Část pozemků-louky v blízkosti  Jiráskovy chaty je pronajímána  k zemědělskému využití.

5.

     Po vyhodnocení účetních sestav je rok 2014  uzavřen s přebytkem  86 857,-Kč.                                                                                          

K 31.12.2014 zůstalo na účtech klubu   508 436,-Kč. 

                                                            ============== 
(496 611,- Kč  v bance +11 825,-Kč v pokladně  = 508 436,-Kč)

Děkuji vám za pozornost.

V.Hurdálek, J. Rohulán
