Vyhodnocení činnosti za rok 2016                                          

členská schůze 27.1.2017
                -----------------------------------------------------   

Kratší slovo úvodem.
Nyní  Vás seznámím s činností našeho spolku a jeho hospodařením v roce 2016.

Do roku 2016 jsme vstoupili se 174 aktivními členy.

Z toho byli  …3 junioři /členové rodin/

                 … 42 dospělých

                 ...129 seniorů

Do našich řad se během roku přihlásilo 11 nových členů nebo spíše členek:

paní – Eva Stejskalová

           Naďa Hrušková

           Milada Macková

           Milada Víchová

           Vlasta Krmášová

           Miloš Krmiček

           Ladislava Macháňová

           Lada Benešová - Štěpánová

           Kateřina Hofmanová

           Rita Štanderová

           Miluše Málková

Základní členský příspěvek dospělého člena KČT činí tak jako vloni 280 Kč, juniora a seniora 190 Kč a rodiny 490 Kč+50Kč x počet dalších členů rodiny. V roce 2016 bylo na příspěvcích vybráno 36 484,-Kč  z toho 8 236,-Kč  zůstalo našemu spolku a  ostatní (28 248, -Kč) bylo  odvedeno na oblast a na ústředí.  Časopis Turista odebíralo v roce 2016 27 členů.“ 41 členů využívalo nákupu zvýhodněných IN karet Českých drah.
 K dnešnímu dni zaplatilo členský příspěvek …. osob, takže v porovnání s minulým rokem nás je o ….. méně – více (proti 174). 

    Podařilo se nám zorganizovat  jen 11 akcí  uvedených  v Kalendáři na rok 2016. Opět pro nedostatek sněhu jsme nejeli v únoru na běžky kolem Hejšoviny. A jak jistě víte, vážně onemocněl Pepík Kolisko, který dlouhodobě připravoval a vedl letní jarní cykloglacensis, pohraniční hory a na podzim cyklopedál mimo značené trasy. Z těchto tří akcí se podařilo díky některým již dříve přihlášeným členům našeho spolku uskutečnit jen Pohraniční hory na Slovensku. Protože je zdravotní stav Pepy dlouhodobě neutěšený a nepodařilo se dosud sehnat člověka, který by jej po organizační stránce zastoupil, neobjevila se v kalendáři na rok 2017 ani jedna z jeho tradičních programových akcí.  
Každým rokem pořádá náš Spolek KČT Náchod dvě akce uvedené v celorepublikovém kalendáři - pochody Okolo pevnosti Dobrošov a Toulky Náchodskem. Připravuje je Erika Kabrhelová ve spolupráci s dalšími členy výboru, především s Růženou Kracíkovou.


Na pochod Okolo pevnosti Dobrošov turisté vyšli v sobotu dne 16. dubna a na Toulky Náchodskem 28. srpna.


V dubnu se sjelo celkem 200 pochodníků doslova z celé republiky. Prázdninový srpnový pochod je zpravidla „komornější“, přivítali jsme okolo 60 účastníků. 

Na každou akci je nutno připravit startovní lístky, poukázky na občerstvení, cestovní itineráře a upomínkové listy. 


Oblíbeným se stalo ranní občerstvení v cukrárně Korunka, které vyjednává Růžena Kracíková. Pak už se turisté mohou těšit na závěrečné pohoštění buď v Jiráskově chatě na Dobrošově (během jarního pochodu) nebo v cíli u naší ubytovny (během letního pochodu).


Na startu vítají účastníky paní Kracíková, Kabrhelová a vypomáhá pan Kracík. Na kontrole můžete prohodit slovo buď s panem Jirkou nebo s paní Palovou. V cíli Vás pak očekávají  manželé Kracíkovi nebo paní Palová, ochotně vypomáhá i pan Dítě.


Manželé Jedinákovi se starají o předem ubytované, připraví prostory pro start, eventuelně i cíl, během letního pochodu vydávají i závěrečné občerstvení.

V roce 2017 nás čeká několik změn: na pochod Okolo pevnosti Dobrošov byly připraveny nové pěší trasy v délce 13, 15, 19 a 22 km, dále pak cyklotrasa v délce 30 km se střední obtížností.


Pochod Toulky Náchodskem má také obměněny trasy,  a to v délce: 8, 18 a 22 km, dále cyklotrasu v délce 35 km opět ve střední obtížnosti. U tohoto pochodu se mění i místo cíle: bude jím restaurace Sport poblíže vlakového nádraží. Důvodem je zavedení EET. 

V roce 2016 se uskutečnily 2 celodenní autobusové výlety.  V květnu Věra Dundálková zorganizovala a vedla  výlet do Lužických hor, v září pochod  hřebečskou  stezkou  na Hřebečském hřbetu. Autobusy byly na obou  výletech plně obsazeny.  Ze spolkové pokladny jsme na dopravu přispěli částkou  2 681 Kč.

     Velice aktivně se zapojil do práce výboru Pavel Jirka. Jeho zásluhou mohli senioři na společných středečních výletech  navštívit a blíže se seznámit se Stárkovem  a okolím,  na Policku s Hvězdou a Ostašem, v Broumově s rekonstruovaným benediktinským klášterem a dále turistické stopy zamířit na Krkonoše k Rýchorské boudě, k říčce Olešence a zřícenině hradu Frymburk, či do sousedního Polska na Stroužné, do Japonské zahrady v Jarkově a k zřícenině strážního hradu Homole. Autobusový výlet pod jeho vedením směřoval za pamětihodnostmi Kladské Bystřice. Zajímavými výlety byl i pochod po památkách války 1866 z Náchoda do Václavic a k hradu Rechenburg u Trutnova. 
28. září  zorganizovali manželé Kracíkovi za pomoci dalších členů výboru každoroční setkání turistů Královéhradecké oblasti na Jiráskově chatě. Za hezkého počasí přišlo na 38 turistů z Dobrušky, 26 z Náchoda a 20 z Červeného Kostelce, 10 z České Čermné. Nejdelší cestu vážili turisté z Benešova, Lázní Bohdaneč a Hradce Králové. 

Na 5.listopad připravila Růžena Kracíková na Jiráskově chatě metodické školení vedoucích turistiky. 18 zájemcům ze čtyř odborů KČT (Náchoda, Broumova, Červeného Kostelce a Rybné nad Zdobnicí)  přednášel Mirek Vořechovský z Úpice.
No a s turistickým rokem 2016 jsme se šli rozloučit za krásného zimního počasí výšlapem z vlakového nádraží v Polici nad Metují přes Velké Petrovice a Maršov nad Metují do obecního hostince ve Žďáru nad Metují. Na dobrý oběd a posezení s přáteli se vydalo  80  turistů. 

Nyní Vás seznámím s hospodařením Spolku v minulém roce:

Výsledek hospodaření střediska s názvem „činnost klubu“  je ztrátový  - 45 883,00 Kč. V porovnání s minulým rokem je ale tato ztráta o 20 000 Kč nižší. V rozpočtu na rok 2016 jsme počítali dokonce se ztrátou 100 000 Kč. 
Z větších výdajových položek jen připomínám 28 248 Kč na odvod členských příspěvků oblasti a Ústředí, 15 295 Kč na občerstvení, hudbu a pronájem sálu na členskou schůzi. V loňském roce činily:  5 550 Kč příspěvky Spolku na nákup in karet našim členům, 13 100 Kč na věcné dary pro členy výboru a kontrolní komise, 5 401 Kč na daň z nemovitostí v majetku Spolku, 5340 Kč na členský příspěvek České Unii sportu a        4 955 Kč na občerstvení a hudbu na setkání turistů KHK oblasti na JCH 28.9. 2016.  Kdo by se chtěl seznámit se všemi výdajovými a příjmovými položkami Spolku, bude tak moci  učinit na našich internetových stránkách již v prvních únorových dnech.
Průběžně byla věnována pozornost provozování, opravám a údržbě ubytovny, Jiráskovy chaty a stožáru na Dobrošově:  

 U ubytovny lze konstatovat, že provoz ubytovny manželé Jedinákovi stabilizovali ke spokojenosti našeho Spolku a doufáme, že i své vlastní.  Dohodnuté nájemné za pronájem ubytovny, stejně jako nájemné za byt každoročně zvyšované podle inflačního koeficientu, hradí nájemce pravidelně v dohodnuté výši. Většina ubytovaných patří i nadále do skupiny sezónních dělníků z firem realizujících investiční zakázky v Náchodě, ale především o letních prázdninách ubytovací kapacitu využívají rovněž menší i větší skupiny turistů. V minulém roce jsme vložili 65 980 Kč z nájemného a 20 000 Kč z dotace města na zakoupení 2 solárních panelů k vytápění pokojů a 17 807 Kč na zastřešení pergoly. Pomocí sponzorských darů se nám podařilo rovněž opravit a zpevnit příjezdovou cestu k ubytovně z ulice Kladské. Spotřebovanou elektrickou energii a vodu si hradí nájemci ubytovny sami.
Hospodářský výsledek samotné ubytovny dosáhl sice ztráty 32 180 Kč, ale po započtení přijatého nájemného z bytu správce ve výši 51 574 Kč, je celkový výsledek hospodaření kladný, a to 19 394 Kč. 

Nájemné z Jiráskovy chaty platí Štěpánkovi dle uzavřené smlouvy ústředí KČT Praha v dohodnuté výši pravidelně. Náš spolek v loňském roce zajistil z vlastních prostředků drobné opravy za celkem 20 852 Kč. Jednalo se např. o opravu omítky, pokládku a montáž podlahových krytin, nové hlavice k radiátorům, materiál na malování, benzín do sekačky atd. 
     Ze společných prostředků Ústředí a našeho spolku, tj. 380 100 Kč získaných v loňském roce z nájemného a pojistného, bylo do Jiráskovy chaty vráceno zpět 222 578 Kč. Z finančně náročnějších akcí uvedu např. nákup nového konvektomatu za 91 975 Kč, pojištění chaty 24 220, daň z nemovitosti 7226 Kč, nový stůl, váhu a nádoby do kuchyně 17 496 Kč, matrace 7 908 Kč, nákup chladničky 9344 Kč a opravu zateplení za 39 441 Kč. Ze zbylých prostředků nájemného za rok 2016 zůstane 47 572 Kč KČT Náchod. Po odečtení 20 852 Kč použitých k údržbě JCH jen z prostředků našeho spolku zůstává bilance hospodaření našeho spolku na chatě stále kladná, a to 26 720 Kč.  
Příhradový stožár u Jiráskovy chaty je nadále naším nejdůležitějším zdrojem vlastních příjmů. Na stožáru je umístěno 6 přenosových vysílačů, za které firmy platí nájem dle uzavřených smluv. K dnešnímu dni jsou všechny naše finanční pohledávky z nájemného na rok 2016 nájemci vyrovnány.  
Náklady ve výši 67 934,-Kč byly za proud, revizi stožáru a odstranění závad z revize stožáru.
Hospodářský zisk z pronájmu stožáru za rok 2016 činil 221.979,00 Kč. 
Správcem stožáru KČT se stal Pavel Jirka, který postupně navazuje kontakty s nájemci a obnovuje s nimi smlouvy.  

    Kromě výše uvedených staveb je klub vlastníkem části pozemků a lesa v okolí Jiráskovy chaty, dětského hřiště u chaty, pozemku přiléhajícího k ubytovně a objektu malého opevnění v blízkosti ubytovny. Část louky v blízkosti Jiráskovy chaty je pronajímána k zemědělskému využití. Brigádou v březnu 2016 jsme vyčistili zbývající část plochy lesa mezi přístupovou cestou od Ameriky ke skále Žába. Každoročně zde budeme vyřezávat výmladky na zhruba pětině plochy, aby se nám podařilo udržet výšku porostu převážně listnatých dřevin v takové výšce, aby koruny nebránily výhledu do krajiny z horní hrany svahu bokem JCH a ze skály. 
Stejně jako v loňském roce platí, že kromě brigády ve zmíněném lesním porostu, placení daní a revizí, nevyžadují zatím tyto nemovitosti žádné větší výdaje. 

    KČT Náchod měl k 31.12 2016 na účtu v bance k dispozici částku 876 098 Kč, což bylo o 132 050 Kč více než k 1. lednu 2015.    
                                               ============== 

     Na úplný závěr mi ještě dovolte, abych Vás seznámil s neradostnou informací:  V dubnu 2017 končí ve výboru KČT Náchod ze zdravotních důvodů Růženka Kracíková. V září 2016 si za sebe sehnala náhradu Naďu Hruškovou a do konce března jí předá většinu své agendy, kterou ve spolku vyřizovala. Dovolte mi nyní, abych jí za její dlouholetou, svědomitou a časově náročnou práci pro náš spolek za sebe, a  současně i za Vás za všechny, poděkoval a předal jí malý dárek. Předpokládám přitom, že pokud to jen trochu zdraví dovolí, určitě se bude našich akcí se svým manželem zúčastňovat i nadále. 
Děkuji vám za pozornost.

J. Rohulán 
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