Vyhodnocení činnosti za rok 2023                                          

členská schůze 19.1. 2024
                -----------------------------------------------------   

V roce 2023 zaplatilo členský příspěvek 141 osob a členství v našem spolku ukončilo během roku 15 osob: Ing. Rudolf Ježek, Dagmar Ježková,  Milada Víchová a dále  členové výboru  Miroslav Horák, Karla Horáková, Lada Benešová, Zdeněk Šolc a Michaela Vybíralová a ze zdravotních důvodů i předsedkyně kontrolní komise Eva Žídková. K dnešnímu dni zaplatilo členský příspěvek 66 osob a z toho bylo 5 nových členů.   
Proto budeme dnes také volit nové členy výboru a našeho statutárního orgánu, stejně jako členy kontrolní komise. 
Základní členský příspěvek dospělého člena KČT činí pro rok 2024  pro  dospělého 27-60 let 330 Kč, dítě do 18 let 80 Kč, juniora a seniora 200 Kč a rodinný příspěvek 590 Kč.  
V roce 2023 bylo na příspěvcích vybráno 30 400,-Kč  z toho 6 750,-Kč  zůstalo našemu spolku a  ostatní (23 650 -Kč) bylo  odvedeno na oblast a na ústředí. 
     
Nyní  Vás seznámím s činností našeho spolku a jeho hospodařením v roce 2023.

V  celostátním kalendáři akcí KČT jsme měli uvedenou jedinou – Oslavu 100 let otevření Jiráskovy chaty na Dobrošově  postavené našimi předky podle projektu arch. Dušana Jurkoviče. Její cca 3 měsíční příprava a vlastní průběh 28. září 2023 stál značné pracovní nasazení v osobním volném čase členů přípravného výboru vedených Zdeňkem Šolcem. Zdeňku Šolcovi, Zuzaně Žákové a její rodině, Ladě Benešové a Karlu Grulichovi, kteří se na organizaci, přípravě a zdárném průběhu oslav nejvíce podíleli, chci z tohoto místa poděkovat především. Avšak ani bez dalších členů našeho spolku, kteří se do přípravy a průběhu akce zapojili, bychom oslavy nezvládli. Byly jich cca 2 desítky. A těm vyslovuji poděkování pochopitelně rovněž. 
Jak oslava probíhala? Připomeňme si ji: 
Ve čtvrtek 28.9.2023 se za krásného teplého slunečného počasí na stejném místě jako před sto lety, sešlo více než 700 milovníků tohoto místa nejen z Náchoda a okolních měst a obcí ale i turistů z různých míst celé České republiky. Přivítala je chata v novém kabátě, otevřená restaurace a pro hosty zvlášť pozvané, kteří se zapsali nebo zapisují  do historie chaty v nedávné minulosti či v současnosti - Klubovna a Zelený salonek. Na akci podpořenou záštitou prezidenta České republiky Petra Pavla zavítala  manželka prezidenta paní Eva Pavlová, hejtman Královéhradeckého kraje pan Martin Červíček i větší část turistů z vedení majoritního vlastníka chaty - Ústředí KČT včele s předsedou KČT Jiřím Homolkou. Oslavy se nemohl ze zdravotních důvodů zúčastnit pozvaný emeritní předseda KČT Jan Havelka, autor publikace turistické chaty KČST  a KČT v České republice, který měl vystoupit v úvodu oslav a seznámit přítomné s historií chaty. Zastoupeno bylo i vedení Královéhradecké oblasti KČT včele s předsedou Lubošem Hoškem.

Zajímavý kulturní program doprovozený dobovými kostýmy oslav před 100 lety byl zahájen  v 10.30 hod. moderátorem Pavlem Rysem, členem Náchodské divadení scény. Úvodního slova  se ujali předsedové Ústředí KČT Jiří Homolka a Spolku KČT Náchod  Jaroslav Rohulán s pohledem do uplynulých 100 let chaty.  Zdravici přednesl také hejtman Martin Červíček, který přítomné seznámil se záměrem kraje podpořit  nezbytnou rekonstrukci turistické chaty KČT na Zvičině - hoře u Dvora Králové dobře viditelné z rozhledny JCH.  
     Vlastní kulturní program zahájil pěvecký sbor HRON založený už v 19. století. Byl   účastníkem oslav i před 100 lety. Tentokrát  pod vedením Vlastimila Čejpa zazpíval skladby od Bedřicha Smetany a Antonína  Dvořáka. 
       Poté vystoupili mladí zpěváci a zpěvačky ZUŠ Náchod a spolek SPONA, který překvapil i rozesmál dobovou scénkou Géniové na Dobrošově.
       Následovalo zasazení památeční lípy malolisté.  Připravenou zeminu ke kořenům postupně přihodili všichni významní hosté,  rodiče s dětmi a další přítomní, kteří se o od pódia a stánků ve velkém počtu kolem lípy shromáždili.
 Všechny  přítomné zastavil hlas Radky Jiřičkové z věže Jiráskovy chaty. Lidé vzhlíželi nahoru, viděly vlát velkou státní vlajku a k tomu slyšeli úžasný zpěv státní hymny.. Začali pociťovat dojetí a hrdost, při kterém leckdo i slzel.
     Dobové modely oblečení po hymně vyhodnotila porota.
     Následující program obohatili výtvarníci ze spolku AMAG z Náchoda, kteří nejen malovali i kreslili v plenéru a tvořili s účastníky oslav společný obraz Jiráskovy chaty, ale také darovali do dražby 4 obrazy. Její výnos bude použit na opravy a údržbu Jiráskovy chaty. Do 15.30 hod. pak hrálo a zpívalo JHT NEŠLAPETO písně a kuplety košilaté i mravoučné. Mnoho přítomných se nejen rozezpívalo, ale i roztančilo a nakonec potěšilo přítomné i dvěma  přídavky.  Od 9 do 12 hodin program do éteru také šířilo živé vysílání ČR HK, přítomna byla i Česká televize.
Tolik k nejdůležitější akci našeho spolku v minulém roce. 

Turistice jsme se ale v loňském roce věnovali rovněž: 

Karel Grulich  připravil a vedl 11 středečních výletů seniorů.  

Akcí se účastnilo pravidelně 15-30 osob.

S Rohulánovými jsme dvakrát navštívili vlakem Prahu a s průvodkyní paní Kratochvílovou se podrobněji seznámili s Bílkovou vilou a Karlovým náměstím.
Lada Benešová zorganizovala s ing. Kunou komentovanou vycházku do Stárkova, autobusový zájezd do Příbrami a autobusový zájezd do Kouřimi, Autobusový zájezd oblasti KHK vedený předsedou,  směřoval na Pernštejn a s Míšou Vybíralovou se vloni jelo za Rumcajsem do Jičína a dále do Kutné Hory. Turistickou sezónu jsme ukončili 29. prosince v Bakově. 
Nyní Vás seznámím s hospodařením Spolku v minulém roce:

Výsledek hospodaření střediska s názvem „činnost klubu“  je jen nepatrně ztrátový  - 26 559,00 Kč. Samotné oslavy skončily s kladným hospodářským výsledkem ve výši 13 451 Kč.  Hlavní sponzoři akce, jimž patří poděkování byli: Město Náchod, Primátor a.s., firma Hronovský s.r.o., Saargummi s.r.o., Wimex s.r.o., ČSOB a Reality EU.  K tomu, že celá akce skončila v kladných číslech, rozhodujícím způsobem přispěla částka 57 400 ze vstupného. Celkové náklady oslav dosáhly částky 135 000 Kč.  
Z větších výdajových položek, kromě oslav JCH, jen připomínám 21 395 Kč na občerstvení, 2800 za pronájem sálu kč, 2500 Kč za hudbu a 2015 Kč na dárky pro jubilanty na členské schůzi v roce 2023, 10 000 Kč na úpravu běžeckých lyžařských stop na Dobrošově. Finančně jsme doplatili autobusový  zájezd do Příbrami ve výši 9 350 Kč. 
Průběžně byla věnována pozornost provozování, opravám a údržbě ubytovny, Jiráskovy chaty a stožáru na Dobrošově:  

 U ubytovny k zásadním změnám  nebo mimořádným událostem v minulém roce nedošlo. Rok prohěhnul  obdobně jako rok 2022.  Ubytovna je turisty využívána především o letních prázdninách. Jinak povětšinou dělníky z firem zajišťujících zakázky v Náchodě a okolí. 

Spolek financoval pouze nákup nové varné desky Spotřebovanou elektrickou energii a vodu si hradí nájemci ubytovny sami. 
Hospodářský výsledek samotné ubytovny dosáhl + 69 575 a je ve srovnání s jinými lety v kladných číslech.  

Jiráskova chata oslavila v minulém roce 100 let od otevření v roce 2023.  Samotný průběh oslav jsem připomněl v úvodu této zprávy. K jeho zdárnému průběhu přispěla velkou měrou i paní Alice Vodičková-nájemkyně. Počet hostů JCH stále roste. A to je v současné době snad ta nejlepší zpráva, protože nájemné paní Vodičková platí Ústředí pravidelně a ve stanovené výši. Kromě toho vycházela vždy vstříc řemeslníkům, kteří v loňském roce zajišťovali zateplení pokojů, výměnu šindelové krytiny, nátěry oken, šindelové střechy a betonových částí věže rozhledny. Za to ji patří určitě také poděkování. 
     Prostředky získané z nájemného 397 196 Kč a dotace na nátěry z MK ČR ve výši 196 000 Kč - celkem tedy 583 230 Kč (se dělily stejně jako výdaje 19/40 na S KČT Náchod a 21/40 na Ústředí KČT) Na opravu chaty nám nájemné ale zdaleka nestačilo. Náklady celkem činily 1 621 712 Kč. Veškeré platby a výdaje na JCH za běžný kalendářní rok hradí a přijímá Ústředí a nám z toho pro začátek roku 2024 zmiňovaným poměrem vychází výdaj 493 293 Kč, který zaplatíme po vystavení faktury Ústředím ještě v lednu t.r. Kč.  Start do roku 2024 máme tedy zatížen nezaplaceným výdajem 2023 v hodnotě téměř 500 000 Kč.
Stále platí, že příhradový stožár u Jiráskovy chaty je naším nejdůležitějším zdrojem vlastních příjmů. Platilo to i v roce 2023. Nájemné platili nájemci Edera Group, Media Bohemia, Astor komplex s.r.o., Záchranná zdravotní služba Hradec |Králové a Generální ředitelství cel včas a v dohodnuté výši. 
Náklady ve výši 52 651,-Kč byly za proud a revizi stožáru.
Hospodářský zisk z pronájmu stožáru za rok 2023 činil 177 117 Kč. Stožár  a jeho další technická zařízení byla během roku 2023 pravidelně kontrolována. Revize stavu kotvících lan dle ČSN 732604 byla provedena firmou Výtahy Náchod, s.r.o. v dohodnutých intervalech 2x ročně, stav celého zařízení vizuálně Karlem Grulichem 6x v roce. Při kontrolách nebyly shledány závady. Jedinou drobnou prací v roce 2023 bylo odstranění náletové zeleně v oploceném prostoru.  
       Kromě již zmíněných staveb je klub vlastníkem  části pozemků a lesa v okolí Jiráskovy chaty, dětského hřiště u chaty, pozemku přiléhajícího k ubytovně a objektu malého opevnění v blízkosti ubytovny. Část louky v blízkosti Jiráskovy  chaty pronajímáme k zemědělskému využití pachtovní smlouvou zemědělskému podniku ZEPO Bohuslavice, a.s. Plocha pod skálou Žába, která je v katastru nemovitostí částečně vedena jako les a částečně jako nelesní půda,  nebyla  v minulém roce ošetřována.  Vyřezání zatím ještě nižších výmladků vedle skály provedeme podle jejich aktuální výšky částečně v letošním roce. Cílem pěstebního zásahu je stále  znovuotevření výhledu od chaty směrem na Stolové hory a obec Dobrošov.
    KČT Náchod měl na transparentním účtu v ČSOB, který je tvořen s darů pro Jiráskovu chatu, k 17.1. 2024 231 980 Kč a na běžném účtě 1 647 384, tedy celkem 1859 364 Kč. Ale v duchu si již od něj odečtěme 500 000 Kč použitých na JCH v roce 2023, které splátkovou fakturou odešleme na ÚKČT v příštích dnech, takže budeme pro začátek roku disponovat na účtě s částkou 1 350 000 Kč. 
    Tolik asi k činnosti a hospodaření Spolku KČT Náchod v roce 2023. 

Děkuji vám za pozornost.

J. Rohulán 
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